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PATENTNI SPIS BR. 1513.

Dr. Conrad Claessen, Berlin.
Postupak za zgotovljavanje elastičnih masa, koje ne propuštaju vodu iz nitroceluloze.

I dopunski patent uz osnovni patent Broj 1512.
Prijava od 10. maja 1921. Važi od 1. februara 1923.

Najduže vreme trajanja do 31. januara 1938.
Pravo prvenstva od 3. septembra 1919. (Nemačka).

U patentu broj 1512 upozorilo se na 
to, da se lahka gorivost nitroceluloze može 
jako umanjiti ne samo većom količinom ne- 
isparljivih, želatinirajućih tekućina, već prije 
svega velikom količinom srestava za oteža
vanje kao s kredom, željeznim oksidom, drv
nim i tresetnim brašnom i t. d. i na taj se je 
način omogućila uporaba dobivenih masa za 
tehničke predmete.

Sada se je ustanovilo, da u mnogim slu
čajevima snižavanje gorivosti takovih masa 
još uvijek ne zadovoljava potpuno, kao n. pr. 
pri uporabi takovih masa kao veziva za po
gonske kajiše (transmisije) po načinu balata- 
kajiša, koje se, kako je poznalo, pri upotrebi 
brzim tjeranjem ugrije i proizvadja znatne 
indukcione iskre. Pri tom se mora osebujna 
upaljivost nilroceluloze potpuno otsranili. To 
sada potpuno uspijeva uporabom n pr. Iri- 
kresilestra fosforne kiseline, koji je već po
znat iz jednog patentnog spisa za proizvodnju 
celuloidnih masa.

Istodobno zadobiva pomoću takovih rastvor- 
nih srestava površina mase upravo neočeki
vano dobru prihvatnu površinu na ploči od 
kajiša i to takvu, kakva se do sada nije mogla 
postići pomoću sločnog pogonskog remenja. 
Znatno povišena ađhezija površine takvih po
gonskih kajiša, omogućuje bitno visoko iscr
pljenje prenosa sile, a time se i stvaranje

iskra kao i trošenje znatno smanuje. Priljepna 
i adheziona masa n. pr. za pogonske kajiše 
i t. d. mora imati takvu sadržinu. da se pri 
zgolovljanju iste čvrsto utisne u pore tkiva 
odnosno petljice i na taj način pojedine struk
ture tkiva sjedinjuje u čvrstu, elastičnu cje
linu. Kao primer svrsishodnog sastava mase 
navadje se:

20 — 25% nitroceluloze 
28 — 35% triortokresilestra fosforne ki

seline
15 — 20% krede, kremena ili si.
2 — 5% engleskog crvenila

35 — 15% finosmljevenogdrvenogbrašna
100 — 100
Sama proizodnja pogonskih kajiša uslije- 

djuje nabiranjem prikladnoga tkiva i medju- 
sobnim sljubljivanjem gotovih obložnih masa 
gornjeg ili sličnog sastava, a na to se pri 
temperaturi od 90— 140° C. sastavni dijelovi 
u prikladnim metalnim formama skuka pri
tisnu tijeskom iii valjcima.

Već prema uporabnoj svrsi može se žilava, 
masa koja ne propušta vodu upotrijebiti i 
bez tkiva, n. pr. za izolacione svrhe, u ob
liku cijevi, prstenja, kapica i t. d., što se po
stizava pomoću tijeska pri višim tempera
turama.

Uporaba tekućih, pri običnoj temperaturi ne-
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isparljivih, nitrocelulozu otapljajućih spojeva, 
fosforne i fiofosforne kiseline i njihovih halo
genih supstitucionih produkata nije samo iz
vrsne rezultate pokazala pri pogonskim kaji- 
šima i sličnim brzo gibljivim predmetima — 
već takodje i pri linoleumskim i voštanoplat- 
nenim prevlakama, jer se time ne samo u 
najpotpunijoj mjeri zadovoljava vatrosigur- 
nosnim propisima, već takodje ovakve pre
vlake bolje mogu služiti za izolacione svrhe. 
Ovakove tvari deluju podjedno na bakterije

smrtonosno i time očitovahu u kućanstvu i u 
bolesničkim sobama osobitu prednost spram 
drgih, poznatih rastvornih srestava.

Patentni zahtev:
Postupak za zgotovljavanje elastičnih, gipkih 

masa od nitroceluloze, naznačen time, što se 
ovdje upotrebljavaju rastvori nitroceluloze u 
neisparljivim tekućim triaryl-esterima fosforne 
ili tiofosforne kiseline.


